

孩子捂得太多，当心蒙被综合征

两个月来儿童医院已抢救6名患儿，一名七个月大的女婴不幸夭折

快报讯（通讯员 刘丹 记者 刘峻）近日，随着天气的逐渐变冷，到南京市儿童医院看病的孩子越来越多，该院抢救观察室的医生说：“每年从11月份开始到第二年的4月份都是蒙被综合征高发的时期，有些孩子被送来后经过抢救可以康复，但是有些孩子送到医院的时候已经死亡。”

七个月大的女婴西西（化名）是降温以来南京儿童医院接诊的首个因蒙被综合征而不幸夭折的孩子。几天前孩子因为肺炎在苏北某医院治病，但是经过治疗，孩子的病情却没有好转。因为天气寒冷，西西的父母生怕孩子着凉，把小孩里三层外三层严严实实地包裹着，来到了南京市儿童医院。“孩子是直接来到抢救观察室的，来的时候孩子包得像一个粽子一样，经过路途的颠簸，已经出现了脸色灰暗、昏迷等症状。”参

加抢救的刘勇大夫说，医生除去蒙在身上的3件包被，又打开了包裹在西西身上的6件衣服，其中贴身的几件衣物已经被汗水湿透了。“孩子本来还哭呢，但是后来就没有声音了。”虽然医护人员进行了50分钟的抢救，西西还是离开了人世。

据了解，从今年秋季开始降温到现在，短短的两个月因为捂热而进行抢救的孩子，算上小西西已经有6个了，“虽然每次冬季都通过门诊和健康讲座大力宣传，孩子生病的时候不能捂得太厉害，但是每年总会有一些家长给孩子穿得很多。”刘勇大夫说，有的孩子打开包被以后，就能看到一片雾气升起，孩子被捂得小脸红红的，皮肤滚烫。据刘勇介绍，有些家长对孩子穿衣服、盖被子有误区，其实孩子并不是穿得或者盖得越多越好，有的家长怕孩子着凉，外出

时里三层外三层，身上捂得严严实实。其实，孩子并没有大人想的那样怕冷。如果孩子手心脚心出汗、脑门发烫就证明保暖过度了。冬天孩子容易发烧，有的家长认为发烧后多穿点，只要捂出汗来就能退烧。正确的方法是将孩子衣扣稍微解开，以便充分散热，同时做到手脚保暖。因为捂热过度会引起多器官、多系统功能衰竭，会出现脑水肿、心律失常、血压降低、呼吸衰竭、肾功能衰竭，如果处理不及时，可导致婴儿在短时间内突然死亡。

刘医生建议，孩子如果出现发热症状，如超过38.5℃可以按说明书服用退烧药，然后送医院就诊，患儿身上的衣服比正常人多一到两件即可。家长要注意保持孩子呼吸道的畅通，千万不能让衣服和包被堵住孩子的口鼻。

冬天到了，你做好准备了吗？



趁天气好 赶紧晒晒被子

昨天天气晴朗，长江路附近居民区，市民赶忙将积压的衣物和被褥拿出来晾晒。

实习生 马晶晶 摄



玄武湖新增全封闭电瓶船

日前，玄武湖新引进了10条封闭的电瓶船，让游客在冬天也可以坐船饱览湖景。据了解，目前景区里12辆观光电瓶车已全部换成封闭式的了，等到来年春暖花开的季节，再换成开放式的。

快报记者 孙兰兰/文 快报记者 赵杰/摄

人体舒适度指数

-2级



人体感觉较冷，不舒适，注意保暖。

着装厚度指数

6级



须穿毛衣加西装等外套。

当众讲话训练

南京卡耐基学校成功素质经典课程

开课时间：当众讲话班：每日报名 12月 19 日，普通话 12月 20 日，元旦策划三天训练，寒假三天训练

预约电话：025-84210358 84210359

学校网址：www.njkjx.com.cn 南京卡耐基学校

快办（本）科学历职称资格证

中央路 258-28 号锦盈大厦

电话：025-83432289 15380952602

地址：南京中山北路 105 号中环国际

南京市财政局会计从业资格证

大智会计

会计职称考试

会计出纳就业班

会计软件班

会计从业资格证

会计从业